Notatka z otwartego spotkania konsultacyjnego części diagnostycznej Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Dobra (GPR), OSP Dobra, 13 października 2016 r., godz. 10:45.
W spotkaniu wzięli udział: Wójt gminy Dobra, Przewodniczący Rady Gminy Dobra, radni gminy Dobra, sołtysi gminy Dobra, pracownicy Urzędu Gminy Dobra, przedsiębiorcy, ksiądz proboszcz parafii w Dobrej, radni Sejmiku Województwa Małopolskiego, mieszkańcy gminy Dobra, a także       dr Michał Kudłacz reprezentujący grupę ekspertów opracowujących Gminny Program Rewitalizacji dla gminy Dobra na lata 2016-2023.
Przebieg spotkania:

Wójt gminy Dobra mgr Benedykt Węgrzyn zrobił wprowadzenie, w którym pokazał dotychczasowe prace w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji dla gminy Dobra na lata 2016-2023 (GPR Dobra) wskazując na potrzebę opracowania tego dokumentu oraz ewentualne korzyści wynikające z jego przyjęcia. Dr Michał Kudłacz uzupełniając wypowiedź Wójta, wskazał etapy prac nad dokumentem oraz miejsca, w którym obecnie znajdujemy się w harmonogramie prac w ramach projektu. Po krótce wyjaśnił też cel i przebieg dzisiejszego spotkania. 
Przedstawiono najważniejsze założenia projektu GPR Dobra, który został upubliczniony poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu Gminy Dobra. W szczególności uwagę zwrócono na szczegółowe projekty dla każdego z podobszarów: Dobra, Jurków, Skrzydlna oraz tzw. projekty uzupełniające. Wójt gminy Dobra uzasadniał potrzeby zamieszczania poszczególnych projektów w dokumencie GPR. Po tym otwarto dyskusję.

Radny Sejmiku Województwa Małopolskiego wskazywał na potrzebę posiadania dokument GPR Dobra. W dalszej części swojej wypowiedzi podkreślał słuszność wspierania przedsiębiorczości i rozwoju gospodarczego gminy Dobra, również pośrednio poprzez GPR Dobra. Radni z Jurkowa pytali szczegółowo o projekty przewidziane dla tego sołectwa. Bezpośrednio po zadaniu pytania udzielono odpowiedzi, wskazując na projekty przypisane do podobszaru Jurków. W dalszej części padły propozycje projektów zwracających uwagę na rozwój tzw. „ścieżek pamięci”, czyli ważnych historycznie miejsc, które wymagają ekspozycji oraz potrzeby remontu infrastruktury edukacyjnej w Gminie Dobra. Dalej, uczestnicy pytali o pomysł na wykorzystanie budynku Urzędu Gminy Dobra oraz parku i o nowe funkcje, które mogłyby zostać wykreowane dzięki działaniom rewitalizacyjnym. Nikt jednak z uczestników nie zaproponował formalnie wykluczenia żadnej z propozycji projektów, nikt też nie dodał nowych pomysłów innych, niż wskazane powyżej. Uczestnicy zostali poinformowani o możliwości składania swoich pomysłów poprzez ankietę na miejscu podczas spotkania oraz za pomocą strony internetowej Urzędu Gminy Dobra. W toku dyskusji, kilka osób w ramach rozmów indywidualnych przekazało wypełnione ankiety, kilka innych przekazało swoje propozycje w formie ustnej. Dotyczyły one m.in. budowy placu zabaw, remontów szkół, działań mających na celu ekspozycję kultury i dziedzictwa historycznego gminy. W ostatniej części dr Michał Kudłacz wyjaśniał jakie będą kolejne etapy prac nad GPR Dobra, Wójt Gminy Dobra zachęcał zaś do aktywności i wypełniania ankiet. Na tym spotkanie zakończono.

