Notatka z otwartego spotkania konsultacyjnego dotyczącego kierunków rewitalizacji w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji dla gminy Dobra (GPR), OSP Dobra, 18 sierpnia 2016 r., godz. 12:00.
W spotkaniu wzięli udział: Wójt gminy Dobra, mieszkańcy gminy Dobra, pracownicy Urzędu Gminy Dobra, a także ekspert opracowujący diagnozę Gminnego Programu Rewitalizacji dla gminy Dobra w osobach: dr Michał Kudłacz.

Przebieg spotkania:

Po krótkim powitaniu przez Wójta gmin Dobra, dr Michał Kudłacz syntetycznie omówił stan prac nad GPR wraz ze wskazaniem etapów prac oraz miejsca, w którym obecnie znajdujemy się w harmonogramie prac w ramach projektu. Po krótce wyjaśnił też cel i przebieg dzisiejszego spotkania. 
W kolejnym kroku, zostały przedstawione pomysły na kierunki rewitalizacji, które powstały w trakcie analiz wykonanych przez autorów Gminnego Programu Rewitalizacji. Analizie poddane zostały dane opracowane w trakcie tworzenia części diagnostycznej do Gminnego Programu Rewitalizacji. Zaprezentowane zostały generalne pomysły dotyczące kierunków rewitalizacji dla każdego z podobszarów (Dobra, Jurków, Skrzydlna) wraz z uzasadnieniem wyboru projektu oraz ewentualnym wpływem planowanych działań na rozwój społeczno-gospodarczy gminy Dobra. 

W dalszej części spotkania zostały rozdane ankiety, w których uczestnicy spotkania mogli proponować swoje pomysły na kierunki rewitalizacji w poszczególnych podobszarach. W trakcie wypełniania ankiet przez uczestników spotkania odbyła się dyskusja, w której uczestnicy wskazywali potencjalne kierunki rewitalizacji, zgłaszając swoje pomysły, które generalnie opierały się na złych doświadczeniach w obcowaniu z publicznymi placówkami: ośrodkami zdrowia, OSP w poszczególnych podobszarach. Intencją interlokutorów nie było wskazywanie złego stanu infrastruktury, raczej dyskutanci wskazywali na niewykorzystany potencjał: poprawa stanu technicznego doprowadzi do poprawy funkcjonalności. Najważniejsze zgłoszone pomysły lub też skomentowane pozytywnie pomysły ekspertów to:  

Podobszar Dobra:
1. Przebudowa budynku Urzędu Gminy Dobra 
2. Przebudowa parków w centrum Dobrej
3. Zagospodarowanie terenów wokół rzeki Łososiny


Podobszar Jurków:
1. Remont OSP i rozbudowa o nowe funkcje
2. Remont szkoły i rozbudowa o nowe funkcje
3. wzrost aktywności gospodarczej mieszkańców

Podobszar Skrzydlna:
1. wzrost atrakcyjności gospodarczej, w tym turystycznej poprzez odtworzenie unikalnych funkcji gospodarczych 
2. Rozbudowa infrastruktury gospodarczej i turystycznej
3. poprawa stanu technicznego budynków i ich otoczenia 
4. poprawa wizerunku obszaru, w tym centrum miejscowości

W ostatniej części spotkania głos zabrał Wójt gminy Dobra, który wyjaśnił rolę Gminnego Programu Rewitalizacji w działaniach rozwojach Gminy, a także wyjaśnił kolejne krok związane z dalszymi działaniami. Jednocześnie uczestnicy spotkania poprosili o stworzenie możliwości przekazywania wypełnionych ankiet w terminie późniejszym. Po ustaleniu warunków przekazywania ankiet, zostały zebrane te kwestionariusze, które zostały wypełnione podczas spotkania. Na tym spotkanie zakończono.
